

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/300456>

Тип работы: Реферат

Предмет: Правоведение

ВВЕДЕНИЕ 3

1. Антикоррупционная политика Российской Федерации 5

2. Перспективные направления антикоррупционной политики в Российской Федерации 7

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 11

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ 13

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность и степень разработанности (изученности) темы. Коррупция является значимой проблемой для системы государственного управления, опасность которой заключается в коррумпированности значительной части служащих и как следствие - граждане фактически вытесняются из сферы бесплатных социальных услуг. В связи с тем, что законодательная база противодействия коррупции имеет большое количество пробелов, коррупционеры могут уходить от ответственности, что порождает безнаказанность, падение авторитета государства, его органов и чиновников в глазах граждан.

Актуальность темы обусловлена тем, что на современном этапе развития одной из стратегических задач Российского государства является эффективное функционирование органов государственной власти и института государственной службы. Однако существуют угрозы, препятствующие прогрессивному развитию государства. Одной из таких угроз является коррупция. Коррупция как социально-экономическое явление способствует не только снижению эффективности экономической сферы, но и является угрозой национальной безопасности страны.

Возникшая в современной российской действительности ситуация, вызванная реформированием органов государственной и исполнительной власти, обострила проблему коррупции на различных уровнях управления и подняла новые вопросы по дальнейшему реформированию государственной власти и совершенствования законодательства об ответственности за должностные преступления, в том числе и коррупции.

Проблема коррупции на различных уровнях управления является одной из важных проблем Российской Федерации, которая находит своё отражение практически во всех остальных проблемах государства. Эта проблема актуальна и требует решения, так как она является дестабилизирующим фактором и негативно отражается на жизни рядовых граждан государства. Проблема коррупции является одной из наиболее значимых, среди всех проблем российского государства.

Цель и задачи. Целью работы является рассмотрение проблем и перспектив реализации национальной антикоррупционной политики.

Достижение поставленной цели обусловило решение следующих задач:

- исследовать особенности антикоррупционной политики в РФ;
- выявить перспективные направления антикоррупционной политики в Российской Федерации

Объект и предмет. Объектом исследования являются общественные отношения, связанные с разработкой, принятием и применением мер противодействия коррупции на государственной службе в РФ.

Предметом исследования является нормативно-правовой материал в сфере противодействия коррупции, уголовно-правовые, административно-правовые, а также гражданско-правовые нормы отечественного и зарубежного законодательства в сфере противодействия коррупции.

Методологической основой является диалектический метод как всеобщий метод научного познания.

Из общенаучных методов применялись такие, как системный, структурно-функциональный, дедукции, индукции, анализа, синтеза, сравнения, моделирования, описания, наблюдения, классификации и другие.

Из специальных методов в ходе исследования использовались исторический, формально-логический, системно-структурный метод.

1. Антикоррупционная политика Российской Федерации

Коррупция является значимой проблемой для системы государственного управления, опасность которой заключается в коррумпированности значительной части служащих и как следствие - граждане фактически вытесняются из сферы бесплатных социальных услуг. В связи с тем, что законодательная база противодействия коррупции имеет большое количество пробелов, коррупционеры могут уходить от ответственности, что порождает безнаказанность, падение авторитета государства, его органов и чиновников в глазах граждан.

Наблюдать злоупотребления властными полномочиями мы можем во всех сферах общественной жизни, в особенности там, где меньше общественный контроль. Поэтому огромную роль в борьбе с данного рода злоупотреблениями играет развитое гражданское общество.

На текущем этапе реформирования системы государственного управления государство и общество все больше внимания уделяют правовому механизму борьбы с коррупцией, без антикоррупционных мер и антикоррупционной экспертизы не обходится практически ни один нормативно-правовой акт в области социально-экономического и политического развития страны.

Нормативные правовые акты

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) [с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 1 июля 2020 года] // Российская газета. — 2020. — 04 июля.
2. О противодействии коррупции: федер. закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ [ред. от 07.10.2022] // Собр. законодательства Рос. Федерации. — 2008. — № 52 (ч. 1). — Ст. 6228.
3. Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов: федер. закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ [ред. от 11.10.2018] // Собрание законодательства Российской Федерации. — № 29. — Ст. 3609.
4. Указ Президента РФ от 29 июня 2018 г. № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» // Собрание законодательства Российской Федерации. — 2018. — № 27. — Ст. 4038

Литература

5. Антикоррупционное законодательство в сфере государственного управления: проблемы и перспективы : коллективная монография. М. ; Берлин : Директ-Медиа, 2019. 271 с.
6. Артюхин О.А., Шумилина А.Б., Минченко Е.В. Актуальные направления и проблемы реализации антикоррупционной правовой политики в современной России // Наука и образование: хозяйство и экономика; предпринимательство; право и управление. 2022. № 3 (142). С. 139-142.
7. Ишметов И.Р. Профилактические направления антикоррупционной политики // В сборнике: Современная наука: актуальные проблемы, достижения и инновации. Сборник статей по материалам третьей Всероссийской научно-практической конференции. Белебей, 2022. С. 186-188.
8. Руднева А.И. Принципы, субъекты и правовые основы современной антикоррупционной политики // Научный Лидер. 2022. № 43 (88). С. 36-39.
9. Сатинова А.В. Антикоррупционная политика в современной России // В сборнике: Межотраслевые проблемы формирования правовой культуры в молодежной среде. сборник научных статей V межвузовской студенческой научно-практической конференции. 2022. С. 179-181.
10. Чирун С.Н., Гладких С.С. Вопросы стратегирования государственной антикоррупционной политики // В сборнике: Теория и практика стратегирования. Сборник избранных научных статей и материалов. Сер. «Экономическая и финансовая стратегия» Под научной редакцией В.Л. Квинта. Кемерово, 2022. С. 430-438.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/300456>